Ответы

Астрономия. 11 класс

І. Тестовые задания

1. Б;     2. Д;     3. Б;     4. 7, 8;     5. Б, В, Д;       6. Б;     7. Б;     8. Б.
ІІ. Теоретический тур
1. Современный календарь, принятый в большинстве стран мира, является солнечным календарем. В основе солнечных календарей лежит продолжительность тропического года, равная 365,2422 средних солнечных суток.  
Юлианский календарь (старый стиль). Продолжительность года в юлианском календаре в среднем за 4 года равна 365,25 средних солнечных суток, т.е. календарный год  длиннее тропического всего лишь на 0,0078 суток. Расхождение между счетом времени юлианскими годами и тропическими годами в 1 сутки наступает через 128 лет, около 3 суток - за 400 лет. 
Григорианский календарь(новый стиль) возник в результате реформы юлианского календаря, произведенной  в 1582 году римским папой Григорием ХІІІ. В результате реформы григорианского календаря продолжительность календарного года в среднем за 400 лет устанавливалась равной 365, 2425 средних солнечных суток. Средний календарный год стал длиннее тропического всего на 0,0003 суток и счет времени по григорианскому календарю и тропическими годами даст расхождение в 1 сутки только лишь через 3300 лет.
Для перевода дат из календаря старого стиля в календарь нового стиля необходимо воспользоваться нижеприведенной таблицей.
Таблица

	Годы 
юлианского календаря
	Расхождение между юлианским и григорианским календарями

(разница в сутках)

	От 1.03
	До 29.02
	1. 
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	14


2. Увеличение телескопа определяется отношением фокусных расстояний объектива и окуляра. Так как Г=F/f, то для нашего случая Г1=F1/fок; Г2=F2/fок. В результате преобразований Г2=Г1 ∙ F2/F 1  Г2 =50∙5/1=250.
3. Через  сечение в 1 м2  на расстоянии  R=1,5∙1011  м от Солнца (земная орбита) в течение суток пролетает N=n∙ν  протонов, 
где  [image: image2.png]5-10%




,  [image: image4.png]


 – скорость протонов (принимаем её постоянной).
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Через всю сферу радиуса R площадью S за сутки пролетает [image: image10.png]5.



 протонов, где:
[image: image12.png]S =4mR* =4-3,14-(15-10%)°



=2,8[image: image14.png]- 107 m?



, что соответствует массе
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=2,8∙1023∙4,3∙1010∙5∙106∙1,67∙10-27=1014 г/сут.
Таким образом,  m1=[image: image17.png]#31(15107




,  теряет  Солнце за сутки.

За год Солнце теряет с солнечным ветром  m2=m1∙365,25=3,7∙1016 кг, что составляет ничтожную долю от массы Солнца (2∙1030 кг).
4.  По уточненому  третьому закону  Кеплера:
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 – масса Солнца,  
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поэтому      
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Таким образом, продолжительность уменьшится в 
[image: image26.wmf]2

  раз.
5. Решение (автор-Камин А.Л.)
 
А. Расстояние от Украины до Юпитера 5,3 астрономических единиц, т.е. 7,5·108 км (750 миллионов километров). Оцените, сколько металла (скажем, железа) понадобится на трубу такой длины, скажем, при радиусе трубы 1м и толщине стенок 2 мм, получится около 70 миллиардов тонн. За сколько времени на всей Земле произведут столько стали, чтобы сделать такие трубы?
Б. Теперь представим, что труба уже протянута. Порция газа, находящаяся на Юпитере, пусть даже и под высоким давлением, притягивается к самому Юпитеру намного сильнее, чем к Земле. Так что газ сам пойдет на Украину только в том случае, если его поднять от Юпитера до точки, где силы притяжения Земли и Юпитера сравняются. Поскольку масса Юпитера в 318 раз больше земной, точка равновесия находится примерно в 17 раз ближе к Земле, чем к Юпитеру. И пока газ не дойдет до этой точки от Юпитера, газ нужно накачивать с помощью насосов. Так что сам собой газ с Юпитера на Украину не пойдет, дешевый газ не получится. 

ІІ. Практический тур
1. Сделать рисунки фаз Луны, а также описать условия видимости каждой фазы и возможности их наблюдения.
2. Построить график по данным задания  и  охарактеризовать предполагаемые физические процессы.
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